

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és leaptalejdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Gróf Bethlen István miniszterelnök körútja. Kecskeméten, Cegléden, Monoron.

Egységes táborba akarja gyűjteni a magyar nemzet munkálkodó elemeit. — A vezér üssön szét a politika kufárjai között, akik a nemzeti egységet megbontják. — Nemzeti királyságot akarunk. — A független-ségi-párt az egységes párt, amely új függetlenségi harcra indul. —

Nagykoros, május 21.

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap reggel 7 óra 45 perckor Kiskunfélegyházáról Kecskemétre utazott, ahová fél 9-kor érkezett meg. A pályaudvaron a város nevében Zimay Kálmán polgármester, a MANSZ nevében pedig özv. Pócsy Gyöngyvé üdvözölte. A miniszterelnök a közönség hosszú sorfalá között a Kossuth térré hajtatott, ahol körülbelül tízezer főnyi tömeg várta. A négyülést a Hiszekegy elmondása után Kovács Sándor, az egységes párt I. kerületének elnöke nyitotta meg, amely után Zsitvay Tihor, Kecskemét városának hivatalos jelöltje mondtotta el programbeszédét.

A kecskeméti beszéd.

A miniszterelnök bekáthatalan nagy számu tömeg zugó eljenzésö közben a következöket mondtotta:

— Kecskemét városának küldöttsége volt az, amely a mult év öszön megjelenven a miniszterelnökségen, — az egységespárt érdekeiben felszólt és annak megteremtésére kért föl engem. (Ugy van.)

Az ország tönkre ment. Meg van csonkítva és idegen uralom alá jutott magyar véreink a határon át mezik, mit csinál a magyar Csonka Magyarországon. Azt látják, hogy ahelyett, hogy egymással kezét fogva, testvéri szeretettel igyekeznének egymáson segíteni, ezen megcsontított országban pártot ütnek és pártoskodással használják föl azt az erőt, melyet arra kellene fordítani, hogy ezt az országot nagygyá, hatalmassá és erőssé tegyék. Ezért követelünk egységet. A baj azonban ott van, hogy igen sok a vezér és senki sem akar közketona lenni (ugy van!), pedig, aki vezér akar lenni, ne nézzen se jobbra, se balra — hanem üssön szét a politika kufárjai között, kik a nemzet egységét megbontják.

Nem az a baj ebben az országban, hogy nincsen politikai szabadság, hanem, hogy több szabadságot azért követelnék, hogy jobban viszághessenek vele. Nem az a baj, hogy nincsen egyenlőség, hanem, hogy az egyenlőséget akarják megsemmisíteni és a testvériséget politikai okokra akarják felhasználni. (Ugy van!)

Sok jelszó hangzik most el a közéletben. A történelem tanít bennünket arra, hogy nemcsak anyagi érdekekért küzdött ez a magyar faj, hanem más érdekekért is, nemcsak hazafiságtól indítva. A materializmus, amelyet beleplántáltak egyes társadalmi osztályokba, megmetyezte ezen társadalmi osztályokat. Nekünk arra van szükségünk, hogy ezekben a társadalmi osztályokban is a nemzethez való ragaszkodást, a válaszkölcsei felelősséget, a felelősséget és erössé tegyék. (Ugy van!) Keresztény szabadelvűsége van ennek a nemzetnek szüksége. (Eljenzés.) Megengedem, hogy a túlzó bal oldalon ezt meg nem értik és ezért meg fognak támadni. De én ebben a városban kötelességemnek tartottam ezt nyíltan kijelenteni, mert mi nem vagyunk túlzók sem az egyik, sem a másik irányban. Nekünk két fronton kell harcolnunk: Az egyik fronton vannak a radikálisok, akik 1918-ban tönkre tették ezt az országot. (Le velük!) A szabadelvűség és radikálizmus nem egy és ugyanaz. A szabadelvűség haladását követel egyenlő feltételek mellett, a radikálizmus minden tekintélyt le akar rombolni minden tradíciót meg akar semmisíteni azért, mert a saját haladását többre becsüli, mint a nemzet előnyét. Ebben az országban vannak pártok, amelyek magukat szabadelvűsének nevezik, de nem azok, hanem radikális pártok. A Passav és Lattvány párt (Le velük!) budapesti demokraták, maradványai annak az irányzatnak, amely 1918-ban tönkre tette ezt a nemzetet.

A másik oldalon van az uri politikások egyik csoportja, akik a politikát sportnak tekintik, akik kalandokkal akarják ezt a nemzetet megmenteni. Ezek sem barátai ennek a nemzetnek. (Le velük!) Az országot kalandokba viszik, pedig az országot csak nyugodt és becsületes munkával lehet helyreállítani.

Mi neal politikát hirdetünk, nem nézünk sem jobbra, sem balra, hanem megyünk a magunk utján és ez nem más, mint ennek az országnak gazdasági fejlesztése. Arra kell törekednünk, hogy a külföld s a trianoni szerződés által nekünk diktált reparációt elhárítsuk ettől

a nemzetől, mert ez az, ami a pénzünk értékét leszállította. Ennek folytán állott elő a drágaság, a tisztviselői nyomor, a középosztály pusztulása és mindazok a gazdasági bajok, amelyek nemzetünket felemészítik. (Ugy van!)

Nemzeti királyságot akarunk. — Kell, hogy ennek a nemzetnek legyen királya. Ennek a királynak a népért kell dolgoznia és a nemzet első katonájának kell lennie. Ezt a kérdést csak akkor fogjuk megoldani, amikor minden más beavatkozástól függetlenül járhatunk el a tekintetben. (Eljenzés.)

Arra kérem önöket, tartsanak ki az egység gondolata mellett, tartsanak ki az egységes párti képviselőjelel mellett, mert ha lesz az egységes pártnak kellő számu katonája, akkor ez az ország újra fel fog virágozni.

Kecskeméten, a Széchenyi kertben óriási banketten ünnepeleék a miniszterelnököt, aki délután 3 órakor folytatta útját Cegléde, a hol a városháza erkélyéről intézett beszédet az óriási tereen összegyűlt nagy közönséghez.

A ceglédi beszéd.

Rámutatott arra, hogy azért járja az országot, hogy egységes táborba gyűjtse a magyar népet. Eljött Cegléde is, ebbe a régi függetlenségi érzelmű városba, amely kitartott Kossuth neva mellett — mindig. Nem új függetlenségi párt ra van szükség ebben az országban, mert a függetlenségi párt a mi táborunk. Régióta küzdöttünk függetlenségünkért, amelyet meg is kaptunk a trianoni szerződésben, de nincs benne köszönet. Mi azt akarjuk, hogy béke legyen, mert — függetlenség nélkül nem lehet béke Európában (Ugy van!) Most arra kell már törekednünk, hogy saját sorainkban a rendet, összetartást és az együftörzést helyreállítsuk, mert e nélkül ez a Csonkamagyarország is el fog pusztulni és ez alkalmat fog adni azoknak, akik keresik a lehetőségét annak, hogy — rajtuk történjen. Nem szabad hallgatni azokra, akik nemzeti királyságot hirdetnek. A kisczarda társadalommal azért fogunk össze, — mert ez az országnak olyan társadalmi rétege, amelynek széles vállakra lehet alapítanunk az ország

jobb jövőjébe vetett reményünket. Mi nem követelünk egyoldalú kisczadapolitikát. A magunk részéről az iparos, a kereskedő és a többi társadalmi osztályokat is saját körünkben akarjuk látni, mert a társadalom olyan, mint egy nagy gépezet. Ha csak egy szelepet veszszük el a gépezetnek, az nem tud tovább működni. Az iparosság érdekeit is fel kívánjuk karolni. Nem vagyunk ellenséget a munkásosztálynak sem. Azok, akik magukat a munkásosztály kizárólagos védőinek adják ki, azok az emberek, akik két évvel ezelőtt nem eresztették be a munkásosztály képviselőit a parlamentbe. Mi nem félünk a munkásoktól. Mi ott akarjuk látni a munkásosztály képviselőit a parlamentben, hogy szembenézzünk velük és ha tudunk együtt dolgozni, akkor együtt fogunk velük működni az ország javára. A mi politikánk az összes társadalmi osztályok érdekeinek egyetemes felkarolása és erőssé tétele. (Eljenzés.) A mi pártunk az egységes jelszavát írta zászlójára és arra kérem önöket, teremtsék meg ezt az egységet saját sorainkban. Sorakozzanak ennek a pártnak zászlója alá, mert akkor elkövetkezik az az idő, amikor a magyar egységes lesz, újra lesz tekintélye a külföldön azoknak, akik a nemzet megbízásából a külföld előtt megjelennek és újra bekövetkezik az az idő, amikor Magyarország meg lesz teremtve. (Szünet nem akaró taps és eljenzés.)

A beszéd után a miniszterelnök küldöttséget fogadott, azután a ceglédi lelkes ovációja közt vonatra ült és Albertirsára, onnan Monorra utazott.

„Két okból jöttem Monorra“.

A miniszterelnököt Monoron a feldiszített pályaudvaron Kovács Miklós főjegyző üdvözölte és biztosította a polgárság szeretetéről. A miniszterelnök az üdvözlésre közvetlen szavakkal válaszolt, majd kocsira szállt és Landériummal az élen a Kossuth térré hajtatott. A négyülést Molnár János egyszerű, de annál bensőségesebb szavakkal nyitotta meg, üdvözölven a miniszterelnököt, aki ezután a következő beszédet mondotta:

— Két okból jöttem Monorra. Az egyik ok az, hogy tiszteletmet és hálaomat akarom kifejezni Rubinek Gyulával szemben, aki annak idején az egységespártot megelőző kisczadaprátot segített megteremténi, aki a magyar gazdaságtársadalomnak egyik főszlopa volt s a földművelő osztály felvirágoztatására fordította egész munkacerejét.

A második ok, amiért ide jöttem, hogy Rubinek Gyula öcsét, Rubinek Istvánt ajánlom az önök figyelmébe, aki bátyjának mindenben követője s aki kitartott a zászló

mellett, amelyet annak idején a párt kezébe adott. Rubinek Gyula volt az, aki megalakította a föld-birtokreformról szóló törvényt, melyet végrehajtani a mi kötelességünk lesz. Ezt végre fogjuk hajtatni becsülettel. Azok, akik azt hirdetik önközött, hogy a magyar kormány nem fogja végrehajtani ezt a törvényt, tudva nem mondanak igazat, mert hiszen a törvény végrehajtását megkezdettük, folytatjuk és addig meg sem állunk, míg azt be nem fejezzük.

Mi ugyan a kisgazda társadalommal fogtunk kezét, de minden társadalmi osztály érdekeiért egyformán akarunk küzdeni, mert hiszen a magyar társadalom egy nagy nemzetet képez és azt osztályok szerint szétbontani nem szabad. Az iparos társadalmat is a magunkénak mondjuk; az ő számukra alkotjuk meg az új ipartörvényt és gondoskodni kívánunk arról is, hogy az iparos társadalom kellő nyersanyag feletti rendelkezések, baráti jobbot nyújtunk a munkás társadalomnak is. Ez a kormány volt az, amely az 1918-iki szomorú események után baráti jobbot nyújtott a munkás osztály felé. A munkásosztálynak érdeke az, hogy ne illúziók után induljon, mert akkor az országához hasonló helyzetbe fogunk jutni. Érdeke az, hogy becsületes munkával a nemzetnek egy alkotó része maradjon és ne induljon a nemzetköziség után. Ez a kormány volt az, amely alkalmat kíván adni arra, hogy a munkásosztály képviselői a parlamentben is megjelenhessenek. Nem osztályuralomra van szükség, hanem becsületes magyar demokráciára, amelyben minden társadalmi osztály megtalálja a maga helyét; részt vesz a politikai hatalom gyakorlásában, de teljesíti is a nem zettől szemben való kötelességeit. (Zugó eljenzés.)

Mi egységes táborba akarjuk gyűjteni a magyar nemzet munkálkodó elemeit, mert körös-körül ellenségek övezik Csonkamagyarországot. Mi csak nemzetünk politikai egységének helyreállításával vagyunk képesek helytállani az ellenségek főmelegének.

Ezután a miniszterelnök újra egységre hívta fel a választók figyelmét és megegyezés bizalmukat kérte az egységes párti jelölt iránt.

Egy szoba, konyhás lakást keresünk butorral vagy anélkül
HALASYÉK, Csokonai színház.

Ha őszül a haja
próbálja meg egyszer a méregmentes
Diana hajfestőt

mely 17 féle színálózaton kapható és így mindenki tetszése szerinti színt érhet el.

Főelárúsióhely:

Diana Kereskedelmi R. T.
Budapest, V., Nádor-utca 30

Az utolsó politikai vasárnap Debrecenben.

Programmbeszédek városzerte.

A nemzetgyűlési választások előtt vasárnap volt a népgyűlési agitálás utolsó vasárnapja, mely után már a kiadott rendelkezések szerint gyűlések nem tarthatók. A Debrecenben működő pártok alaposan kihasználták ezt az utolsó vasárnapot. Nem csak a Bika szőlőben, hanem a város külső részében is voltak agitációs gyűlések, amelyekben a jelöltek fejtették ki közönségük előtt programjukat.

Vasárnap délelőtt Tolnay Kornél a II. kerület jelöltje szótört szép számmal egybegyűlt választóihoz. A gyűlést, melyen Tolnay támogatására megjelent Heinrich Ferenc volt kereskedelmi miniszter, Székely Ferenc bankigazgató, Halász László miniszteri tanácsos is. Poroszlav László nyitotta meg, aki üdvözölte a vendégeket és a közönséget.

Tolnay Kornél hosszú beszédet mondott, melyben főleg az ország közigazgatási életének újjászervezésével foglalkozott. Szólt a pénzünk leromlásáról és azokról a módozatokról, melyek alkalmasak arra, hogy a valutát megjavítsák. Ennek első feltétele a békés állapotba való teljes visszatérés és a komoly nemzeti munka és erőtgyűjtés megkezdése. Foglalkozott a kivitelre kerülő nyersanyagok többtermelésével, a kereskedelem és ipar nagy problémáival. Nem feledkezett meg a munkások és tisztviselők jövőbeli helyzetéről sem. Majd rámutatott arra, hogy a nemzeti polgári párt milyen viszonyban van a kormánnyal s rámutatott arra, hogy a régi politikusok Bethlen Istvánt azért támogatják, hogy elősegítsék az ország újjáépítésére irányuló munkájában. Beszédét így fejezte be:

— Nem volt még a világtörténelemben nemzetgyűlés, vagy egyáltalában törvényhozás, amely súlyosabb körülmények között gyűlt volna össze, mint amely a jövő hó közepén Budapesten össze fog ülni. Szükséges tehát, hogy olyan férfiakat válasszunk önközött, akiknek személyében, akiknek tudásában hisznek és bíznak. Ha én leszek, ez nagy megtiszteltetés lesz rám nézve, ha más lesz, én minden harag nélkül állok félre. Csak azt óhajtom, hogy nálamnál jobb legyen, mert erre van szüksége az országnak és nem az a kérdés, hogy Péternek, Pának jut-e mandátum. A mandátum nem kereset, a mandátum súlyos kötelesség, amely arra kötelez, hogy az ember teste és lelke egész erejével inarkodik ezt a szerencsétlen országot abból az áldatlan helyzetből valamiképpen kiszerezni és visszahozni oda, hogy elég erős ökle legyen ahhoz, hogy visszazerezze ezt az országot, amelyet fölünk galád, alávaló módon elvettek!

Lengyel Zoltán beszéde.

Vasárnap délután Lengyel Zoltán, a III. kerület jelöltje igen jelentékeny számu választó közönség előtt mondotta el programmbeszé-

dét. A gyűlést Uhlarik Béla nyug. üzletvezető nyitotta meg s felkérte Lengyel Zoltánt beszéde elmondására Lengyel Zoltán mintegy másfélórás beszédet tartott, amelyben a politika és a nemzet gazdaság minden aktuális kérdésével foglalkozott. Azzal kezdte szavait, hogy szolgálni jött a várost és nem uralkodni fölötta. Azért jött, hogy ne egyes párté, hanem mindenkié legyen, használni jött és nem rontani szeretni és nem gyűlölni. Felajánlja Debrecen népének minden erejét és tehetségét.

— Programmot ugymond — nehéz adni, mert ami ma megfelel, holnap már idejét multá. Arról akar beszélni, hogy választóival együtt akar politikát csinálni, mert az a célja, hogy élő valóságga tegye a nép akaratát, melyre politikáját az egységes párt alapítja.

— Egyetérték azzal a Bethlennel — ugy mond — aki táborát gyűjt, hogy Horthy Miklós (zajos eljenzés) kormányzatát erősítse. Azt a profétát, aki megmentett bennünke a zűlléstől, fajunkat visszavezette az élet útjára, aki államiságunkat újra vissza akarja építeni és magyar fajunkat újra fel karja virágoztatni. (Eljenzés.)

Honnan szölet ezután a vasutasok, postások helyzetének javításáról és kijelentette, hogy ennek a társadalomnak az érdekében mint eddig, ezután se fogja elmulasztani, hogy szószólója legyen. Nagy jelentőségű volt a munkáskérdésről szóló fejtegetése.

Nem azért vagyok munkásbarát, hogy a munkásságot szembeállítsam a társadalommal, de azért, mert megbecsülöm a derek emberanyagot, amely nélkülözhetetlen az állam gépezetében. Azért, hogy a munkást képviseljem és megvédjem, hogy a munkással szemben elkövetett igazságtalanságot megtoroljam. En csak hazafiaságot és jó munkát követelek tőlük. Ezt igenis megkövetelem akkor, amikor felvagyok határozva arra, hogy a debreceni munkásságnak minden, nem büntető törvénykönyvbe ütközö, hanem politikai és egyéb dolgokért telje amnesztiát hirdessek.

Szólt ezután Debrecen jövőjéről. Debrecen lakossága történelmének, lélekszámainál és kulturális múltjánál fogva is sokat jelent az ország érdekében. Több energiát várnak mint eddig. Ezért határozta el, hogy életet hozni, de intézményeket kíván a városnak, a külső telepeken és az életszükségletnek megfelelő reformokat kíván.

— Én ma átváltoztam debrecenivé és debrecenit is maralok ezután is. De mikor ide jöttem, akkor az elveszett Erdély fájdalomával jöttem ide. És mikor a Homokkertben legelőször szólni kezdtem, negyedórásig könnyes volt a szemem, amikor arra gondoltam, hogy nekem 20 évi becsületes munka után idegen földön kell barátságért és szeretetért koldulnom s nekem arra kell gondolnom, hogy kérek egy archimédiusi pontot, amelyből ki-

mózdítsam ezt a trianoni világrándot. A trianoni békébe nem nyugodhatik bele egyetlen magyar ember sem, amíg ebben az országban él.

A beszédet tetszéssel fogadták. A zaj elmúltával Benkő Géza Zilahról menekült polgármester mondott beszédet, melyben felsorolta Lengyel Zoltán érdemeit, amelyeket zilahi képviselősége alatt szerzett.

Dr. Vásáry István a külsőségen.

Dr. Vásáry István az I. kerület képviselője vasárnap délelőtt és délután tartotta meg programmbeszédét az Etelei, Hegyesi, Kádárdüllői és Kalcsai, továbbá a Látóképi csárdánál. Az eleji iskolánál lovas banderum fogadta. Hoff Sándor pogár üdvözölő beszéde után a tanvái laányokból és aszcervyokból álló küldöttség elárasztotta a jelölt kosiját virágokkal. A gyűlést, amelyen nagyszámu tanvái polgárság vett részt, Nagy József ny. pénzügy igazgató nyitotta meg, amely után dr. Vásáry István ismertette programját. Innen a hegyesi majd a kádárdüllői iskolában volt gyűlés. Déliben Balogh István debreceni fődbirtokos, építő nagykerülő fogadta magyatos vendégszeretettel ugy a jelöltet, mint a kísérőben levő partvezetőséget. A magyatos vendéglátás után a látóképi csárdánál tartotta meg beszédét Dr. Vásáry István, szintén nagyszámu polgárság előtt, amely osatlakozik a dr. Vásáry István lobogója alá.

Tizenkét kerületben egyhangu választás lesz.

A választásokon már jelentékenyen kevesebb jelöltnek a nevével fogunk találkozni, mint eddig. Igen sok kerületben a választás ugye már eldöntöttnek tekinthető, mert vannak kerületek, ahol csak egy jelölt tudott annyi ajánlót szerezni, amely jelöléséhez szükséges és az összes többi jelöltnek lemaradtak. Mivel tehát csak egy jelölt érte el az ajánlást, a választás ilyen egyhangu lesz. Eddig 16 kerületből kaptunk ilyen hírt. Csak egy jelöltet ajánlott az okányi kerület Kovács Nagy Sándort, Abádszalók Gombos Gyulát, Törökszentmiklós Horánszky Dezsőt, Jászadony Nagy Emilt, Jászberényi Apponyi Albertet, Gyöngyös Bakó Istvánt, Jákóhalom Czettler Jenőt, Szalánta Muszti Istvánt, Baranyaszentlőrincz Patacsi Dénest, Pécevárad Perlaky Györgyöt, Kemece Kállay Tamást, Ipolyság Ernst Sándort, a szegedi III. kerület Kósza Istvánt, Szeghalom Temesváry Imrét, Szigetvár Barla Szabó József dr.-t és a kisvárdai kerület Mózer Ernót.

Az egyhangulag megválasztott képviselők közül 13 kormánypárti, 1 a keresztény nemzeti egysülés tagja, 1 a kormányt támogató pártönkivüli képviselő és 1 keresztény ellenzéki.

Legszébb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

Szalánczy József

A Debreczeni Ujság szerkesztőségét súlyos veszteség érte. Egyik kiváló munkatársa, Szalánczy József kollégánk rövid szenvedés után örökre elköltözött tőlünk. Elvesztése fölött érzett nagy fájdalomunk sir a lelkünkben, mert Szalánczy József korai halála súlyos veszteséget jelent nemcsak nekünk, akikkel két éven át együtt dolgozott, hanem a magyar hírlapírásnak is.

Elhunyt derék kollégánk mintaképe volt a kötelességtudó, becsületes hírlapírónak. Nem mindennapi tehetségű ember. Készségét, tudását kiegészítette páratlan megbízhatósága, ami főjellemben van, ami főjellemben van, ami főjellemben van, ami főjellemben van.

Példás lelkiismeretességgel dolgozott azokért a gondolatokért, a melyeknek szolgálatában állott. Szinte az arcán ült páratlan jó-sága és nemes egyszerűsége. Nem volt hangos ember. A szavát is alig lehetett hallani, de annál többet dolgozott a nemzeti kulturáért.

Nemcsak mint hírlapíró, hanem mint író is ösmertető volt egy Debreczenben, mint a fővárosi irodalmi világában. Számos elbeszélése és regénye jelent meg a fővárosi lapokban. Egyik regénye néhány év előtt könyv alakban is megjelent és a nagy erkölcsi sikere fölül anyagi eredményt is hozott neki.

Szegény jó kartársunk kezéből egyetlen kincset, fegyverét, a tollat örökre kiütötte a kérlelhetetlen halál, amely szinte orozva tört rá. Néhány héttel ezelőtt kezdett betegeskedni, de azért állandóan tudatta a Debreczeni Ujság szerkesztőségét, hogy léte felől. Legutóbbi üzenetében már arról adott hírt, hogy jól van és hamarosan el tudja foglalni irásztalát. Maga se tudta, hogy ez a vágya nem fog teljesülni többé. Drága barátunk még vasárnap délután józian ebédelt szerető családjá köreiben és elbeszélgetett hozzátartozóival. Hirtelen rosszul lett s rövid szenvedés után meghalt.

Szalánczy József mindössze 32 denkor: a közönség érdeke s ennek éves volt. Ujságírói munkásságánál egyetlen szempont vezette: a szolgálataért áldozta minden tudását és tehetségét. Korai halálát őszinte és igaz szívvel gyászoljuk, példát mutató, becsületes egyéniségének, soha el nem muló emlékének kegyelettel örizzük meg.

Temetése ma, kedden délután 4 órakor lesz az Egyház-tér 4. sz. gyászszertartása után halóporait a Kossuth-utcai temetőbe helyezzük örök nyugalomra.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.

szabásati és varró iskolájában

a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

Egy uri asszony katasztrófája.

Baltával levágta a kezefejét.

Csaknem végzetes szerencsétlenség érte tegnap este K. F.-né nevű uriaszonyt a Vigkedvü Mihály-utcán. Az illető urinó a vacsorához készülődött s hiába várta a cselédjét, hogy a tüzet megrakja a konyhában, a derék leány nem igen sietett haza.

Nehogy a vacsora a szokásos időről le késsen, K. F.-né maga látott hozzá, hogy gyújtót hasogasson az udvaron. Egy éles baltát vett elő, mellyel megpróbálta a cseléd teendőit elvégezni. K. F.-né, akinek sohase volt balta a kezében, sehogyse boldogult a szerszámmal. Kísérletezése közben érte a katasztrófa.

A baltával a bal kezefejére csapott, úgy hogy tőből lemetszette azt. K. F.-né rémes fájdalmában felsikoltott és összerogyott. A házbeli bekötötték a megcsontított kezet s mivel öntudatát nem veszítette el, elsielt a Király-utcán lakó házi orvosához. Az óriási vérvesztéséget nem bírta el. Az utcán összerogyott és eszméletét veszítette.

Az előhívott mentők kötötték be aztán a szerencsétlen uriaszonyt s aztán beszállították az Augusztai szanatóriumba, ahol kezelés alá vették. Álapota súlyos, de nem életveszélyes.

A bankpiac szenzációja.

Budapest május 22. A magyar bankpiacnak igen érdekes eseménye van. A Magyar Olasz Bank 3 külföldi céggel együtt megvásárolta a Wiener Union Bank többségét és ezzel döntő befolyást szerzett magának érdekelt társaival együtt a bécsi tőzsdén.

Választási mozgalmak.

Dr. Vásáry István pártirodája.

A Kis Debrecen című vendéglőben (Piac-utca 29.) van, ahol egész nap a legnagyobb készséggel áll rendelkezésre és nyújt felvilágosítást a pártvezetőség.

A II. kerület választóihoz.

A II. ker. választók bármely választási ügyben forduljanak a Beszenyey pártirodához. Arany Bika, félemelet 1j. sz., d. u. 4—7 óráig.

Megtévesztés lemondás hírel.

A keresztény nemzeti egyesülés pártelnöksége a következő sorokat adta ki:

Ismételten megállapítottuk, — hogy Kossalka János dr. a jelöltségtől nem lépett vissza. Lelkiismeretlen ámitók mégis azzal bírják rá Kossalka dr. ajánlót más jelöltek javára való aláírásra, hogy jelöltünk visszalépett. Felkérjük mindazokat, akiket így félrevezettek, hogy irodánkban (Varga-utca 1.) az esteket jelentésük be. Mi azonnal megtesszük a följelentést a félrevezetők ellen. Kossalka dr. ajánlót pedig felhívjuk, óvakodjanak saját érdekében újabb aláírástól, mert Kossalka János dr. nem lépett vissza. Kérjük az aláírt ívek fölöttlen beszolgáltatását kedden este, Keresztény Nemzeti Egyesülés párt elnöksége.

A III. ker. Egységes párt intéző bizottsága

f. hó 23-án, d. u. 6 órakor a Bika kis termében ülést tart. Az intéző bizottsági tagokat felkérjük, — hogy azon okvetlen jelenjenek meg. Pártelnökség.

Munkások gyermekei a szinpadon.

Sikerült működvelő előadás a vagyonyárban.

„Pánem ei circenses“ Cirkuszt és kenyeret! Ez a gondolat fejezte ki a lelkünk hangulatát vasárnap délután, amikor a vagyonyári műhely szinpadán bájos könyedséggel lejtő munkás testvéreink gyermekei által előadott, sikerében fényesnek nevezhető működvelő előadást végig élveztük.

A MANSZ agilis alelnöknője Ollinger Béláné, aki minden lehető követ arra, hogy a MANSZ vezetősége által beállítandó szövő ipar létesítése által megoldja a ruházkozás nehéz problémáját és könnyebb tegye a kenyér gondját, egy nagy lépéssel tovább megy az „Ujhon szerzés“ nehéz munkájában. A ma sok tekintetben testet s lelket méltelyező drága és mégis hitvány szórakozás helyett, lelket nemeseítő, testet ügyesítő, izléses, szép művészetet produkáltat az egyszerű szülők gyermekei számára — magukkal a gyermekekkel. Így akarva napfényre hozni és kicsiszolni az alsóbb néprétegben fejlődő ősmagyar művészi erő elrejtett drága kincseit.

„Rózsa lesz a virágok királya“ című kis allegorikus, zenés szindarabban tánra kél a csapongó képzelet és üde gyermek mozgásban mutatja be a virágok lelkét, a virágok életét.

Nem drága csipkék, gyöngyök és selymek bizar versenye volt ez a nyilvánosság előtt. Színes papírokból voltak a szép kis ruhácskák és a még szebb fejdíszek, de oly tökélyvel előállítva, valóságos élő szepfü, krizantín

hogymindenik gyermek egy-egy tulipán, buzavirág, napraforgó vagy élő pipacsnak látszott.

Mennyi nemes türelem, művészi gond s mindenek felett mennyi önfeláldozó szeretet kellett ahhoz, míg azok a meztelbős kis munkás gyermekek a művészi produkció eme magaslatára eljutottak.

Óriási jelentőségű méretiben s eredményében még ma ki sem fejezhető az az eredmény amit a magyar kultúra fejlődésében jelentenek az ilyen fáradozások. Magyar dal, magyar tánc, magyar irodalom és a magyar művészet diadalmát, a magyarok által.

A zsufolások telt terem hálás közönsége zajos tapsokkal ünnepelte a szereplő apróságokat és a mű genialis szerzőjét — dr. Vargha Emilnét.

A rokkantak első házcsoportja.

Budapest, máj. 22. Május 26-én, csütörtökön délelőtt tartja Horthy Miklós ur főméméltósága Főton a rokkantak és hadiözvegyek részére készült első házcsoport ünnepélyes felavatását. A kormány és a külföld képviselőinek jelenlétében. Belépő díj nincsen.

Minden érdeklődőt szívesen látnak. A felavatási ünnep alkalomával nagyszabású népnepély lesz diszfelvonulással, lovas bandériummal és jótékonyvásárral, kabaré, zene és halász lé is lesz. A házépítő alap javára egyuttal belépő díj is váltható a Károlyi gróf park megtekintésére.

A kojera járvány.

Charkow, máj. 22. A kolera járvány állandóan terjed és az eddig még kolera mentes területekre is átesapott.

A nagylétai választás.

Dr. Fráter Pál hivatalos jelölte az egész kerület egyhangú lelkesedéssel fogadta.

Szombaton tartott Ujléta községben programbeszédet dr. Fráter Pál. A gyűlésen az egész falu közönsége megjelent és a beszéd végén lelkes éljenzéssel adott kifejezést bizalmának és szeretetnek a népszerű jelölttel szemben.

Vasárnap reggel Almosd község piacán a nagyszabású hallgatóság gyakor helyeslése és éljenzése mellett tartott Fráter Pál harmadikban lelkes beszédet, gyűlés után a hallgatósággal együtt istentiszteletre ment. Ide elébe jött a Kokad községi választók által gyönyörűen felvirágozott kokadi négyes fogat és bandérium, amely Kokadra vitte át a napról-napra népszerűbb jelöltet.

Kokadon az óriási közönség rengeteg virággal halmozta el Frátert és állandó éljenzéssel és helyesléssel hallgatta végig a beszédet.

Gyűlés után a diszes fogat a bandérium kíséretében átvitte Fráter Nagylétára, ahol d. u. három órakor tartott rövidebb beszédet a gazdakörben, hol őszinte nyílt szavai mély hatást keltenek.

A beszéd alatt megkezdett a bagamériak impozáns felvirágozott 20 ko-

csiből és lovasokból álló menete, a mely lelkes notázással es eljenzessel vitte a jelöltet a Bagamerban tartandó gyűlésre. A menethez a letaiak és kokadiak.

Bagamer község szeleig elébe jött a választó közönség nagy része és ciganyzene mellett allando hatalmas eljenzessel kísérte Frátert az emelvényig, hol rengeteg virággal halmozta el. Beszédevel a lakosságot nemzetiség és vallás felekezetre való tekintet nélkül összetartásra, felebaráti szeretetre, önzetlenségre és a szerencsétlen szétmarcangolt magyar haza boldogulásának érdekében szükséges kitarító munkára és támogatásra.

Az almosdi közönség Fráter tisztelőre jótékony célu bált rendezett, hol Fráter képviselőjelölt is megjelent és keső éjjelig együtt időzött a választókkal. Fráter Pál győzelmét biztosra veszik a kerületben.

Mint értesülünk Orbók ajánlasi íven 21 szavazattal kevesebb lett az előirt számmal, Domokosnak pedig több, mint 100 aláírást kellene meg megszereznie.

Ujdonságok.

A kollégiumi kántus és sáros-pataki kórus hangversenye egybekötött táncestélye f. hó 25-én, áldozócsütörtökön este 8 órai kezdettel az „Arany Bika” nagyszínházban lesz megtartva. Az estély előkészületei már befejeződtek s a meghívók is kibocsátottak. Akik véletlenül meghívót nem kaptak, meghívó iránti óhajukat közöljék a szeniori hivatalnál, ahol naponta d. e. 9—12 és d. u. 2—5 óráig a rendezőbizottság a legnagyobb készséggel áll a közönség rendelkezésére. (Kollégium, földszint.) Az estély jegyei kaphatók a Méliusz könyveskereskedésben és áldozócsütörtökön este a pénztárnál.

Nem azonos. Tegnap a debreceni kir. törvényszék egy tolvajbánda ügyét tüzte ki főtárgyalásra. Az ügy főszereplője Szabó Sándor rovvott multu egyén, aki ez idő szerint a budapesti törvényszék fogházában ül. A bíróság intézkedett, hogy Szabót hozzák Debrecenbe. Meg is jelent szuronyos örök kíséretében egy Szabó Sándor, akiről a tárgyaláson kitért, hogy nem azonos a debreceni fosztogatóval. A törvényszék a főtárgyalást elnapolta.

A halálból mentették meg. Tegnap délután Varga Vilmos Teleki utcai lakos öngyilkosságot akart elkövetni. A hálószobában felakasztotta magát. A felesége észre vette az öngyilkosságot és segítségért kiáltott. Egy rendőr berohant a házba és levágta a kötélről a már fuldokló Vargát. Most súlyos betegen fekszik a lakásán, de megfogadta, hogy többé nem lesz öngyilkos.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó férjem, szerető édesapánk, após, nagyapa és jó rokon, néhai **id. Wágner Gyula** áldásos életének 75-ik, boldog házasságának 45-ik évében, f. hó 21-én este 10 órakor, rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunk földi részzeit f. hó 23-án délután 6 órakor fogjuk a Tompa Mihály utca 10. számú házunktól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó besztertelés után a Szent Anna utcai temetőben lévő családi sírhelyre örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat, az elhunyt lelki üdvéért, f. hó 26-án reggel 8 órakor fog a róm. kath. templomban az egék Urának be-

A szélvihar nagy pusztítása egy téglagyárban.

Rombadöntött építmények.

A szeszélyes májusi időjárás nem csupán a gazdasági életben okozott károkat, hanem egyéb javakban is. Különösen az utóbbi napokban támadt szeles időjárás tegnap egy debreceni téglagyárban tett óriási pusztítást.

A Kishegyesi-uton van ugyanis Molnár Testvérek Vulkán téglagyára, mely a tavaszi idők óta működésben volt. Vasárnap délután a város külső részén orkánzerű vihar lépett fel. A téglagyárban levő ideiglenes építmények nem voltak eléggé ellenálló képességűek s így történt, hogy a hatalmas szélvihar rombadöntötte az egyik égető kemencét, amelyben tűz is volt. A

lángok egy pillanat alatt tűzbe forították a kemence fedelét szolgáló deszkákat. Már, már azt lehetett hinni, hogy a szélviharban az egész téglagyár a tűzvész martaléka lesz, azonban a közelben levő emberek gyorsan nekiláttak a veszedelem lokalizálásához, úgy hogy a tűz nagyobb kárt nem okozott. Ellenben a szélvihar más építményeket, a szárító színeket is feldöntötte. E tekintetben a kár igen jelentékeny. A tűzoltóság kivonult a helyszínére, de már dolgozni nem akadt, mert a téglagyárban levő munkások a tüzet teljesen eloltották.

mutattatni. E végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket s. elhunyt kedvesünk jó barátait fájó szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényes kedjék neki! Banatos özvegye: id. Wágner Gyuláné sz. Róth Mária. Gyermekai: Gyula nevével Szarvady Rózsikával, Mariska férjével Tóth Lászlóval, László nevével Balogh Erzsikével és gyermekeivel. Pista, Józsi és Annus. Sógora: Róth A. József nevével Wittek Gizellával és gyermekeivel. Valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési int. Debrecen, Degenfeldtér 4. szám, rendezzi.

Lopások. Szilágyi Józsefné Teleki-utca 74. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy egy értékes arany láncát ellopták. — Reicher Menyhért Arany János-utca 9. szám alatti lakos biciklijét vitte el ismeretlen tolvaj. Reicher a rendőrségre sietett, mire visszatért, a biciklit a lakásán találta. Ugy látszik a tolvaj meggondolta magát és vissza vitte.

Hadirokkantak figyelmébe. — Szövetségünknek elég jó minőségű, papírmentes, férfi munkás ruhát ajánlottak 1000 koronás, férfi munkás inget pedig 330 koronás árban. Felkérem azon hadi rokkantakat, akik ezen ruhamelekből vásárolni akarnak, jelentkezzenek a hadi gondozóban, Szent Anna utca 12. Hadróá.

Elveszett. Szombaton esti utolsó előadásán Urániában ottmaradt ezüststridikült, miután elvívója ismeretes. Kérjük az Uránia igazgatóságánál beadni. Különben az illető ellen a rendőrségnél eljelentés tételik.

Gyászjelentés. Mélyszéges fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett drága jó anyám, a legjobb anyós, nagymama, testvér, sógornő, nagynéni és rokon: **özv. Röllig Edéné Horváth Juliánna** áldásos élete 60-ik, özvegyiségének 7-ik évében, egy havi súlyos betegség után 1922. május 21-én reggel 7 órakor esendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részzeit 1922. május 23-án, kedden délután 5 órakor fogjuk a Nap-utca 22-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőbe levő családi sírhelyre örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas

szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága hamvainak! Egyetlen fia: Röllig Ede és felesége Schesztag Ida, kis fiok: Edus. Testvérei és sógornői: Horváth Ferenc nevével Tisza Zsuzsannával és gyermekeivel. Horváth József nevével Papp Máriaival és gyermekeivel. Horváth István nevével Tóth Eszterrel és fiok. Horváth Sándor nevével Tóth Erzsébettel. Nászja: Schesztag Antal nevével Czöller Bertával és gyermekeik. A temetést Csúrká Kegelet tem. váll. rendezzi, Kossuth 8.

Köszönetnyilvánítás. Édes jó anyánk, özv. Nagy Sándorné Barcza Erzsébet végtisztességtételén oly nagy számban jelentek meg rokonaink, jó barátaink és ismerőseink, hogy lehetetlen mindenkinek külön-külön köszönetet mondani. Ezúton fejezzük ki a jóleső részvételükért köszönetünket. Egyben sajnálatot tudatunk, hogy a temetésről szóló hírlapi közlemény a vasárnapi lapból kellemetlen félreértés folytán maradt el. Debrecen, 1922. május 22-én, Nagy testvérek.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálos eseteket jelentették be: Szabó Gábor ref. 20 éves. Hora Istvánné ref. 27 éves. Mangult István r. kath. 5 éves. Szilágyi Zsuzsanna ref. 65 éves. Özv. Röllig Edéné ref. 60 éves.

Rokkant cipész mestert keres a Hadróá, cipész műhelyének vezetésére. Jelentkezhetni: Szent Anna 12. Hadróá.

Árverés a vasutnál. Debrecen állomás teherkiadási raktárában a rendes havi nagy árverés f. hó 24-én d. e. 9 órakor fog megtartatni. Eladásra kerülnek: egy bál kender, likőrök, uj székek, egy zsák enyv, üres bádogdobozok stb.

A Miletay párt választási irodája az Arany Bika szálloda, félemelet, 14. számú szobájában van. Feljárt a főbejáraton, vagy a József kir. herceg utca felől. Hivatalos óra egész nap. Telefon 12—93. Minden ügyben ide fordulunk.

Színházi és alkalmi ruhákat kifogástalanul tisztít Kocz, — Debrecen, Arany János utca 10. és Péterfia 30.

A korona 63

Jelentés a mai árfolyásokról

Valuták: Napoleon 3335—65, dollár 865—75, márka 273—83, lira 4375—4425, osztrák korona 8 és fél, 9 és fél, rubel 42—31, lei 588—98, szookl 1626—36, svájci frank 16475—16525, dinár 1198—1708, lengyel marka 19—20.

Devizák: Amsterdam 332—37, Kopenhága 184—6, Krisztiania 157—61, London 3825—35, Berlin 270—80, Milánó 4425—75, Páris 1825—75, Prága 1625—35, Stockholm 219—40, Svájc 16375—16475, Bécs 8 és fél, 9 és fél, Zágráb 297—307.

Terményfőzsdé zárlat. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3550—600, egyéb 3550—3575, rozs 3025—50, takarmányárpa 2500—600, sórárpa 2600—700 zab 2550—650, tengeri 3100—150, korpap 1750—70.

Nemesfémek piaca: Rendkívül szilárd, az összes értékek emelkedő árfolyamokon cseréltek gazdát. Napoleon 3280—325, 20 koronás magyar arany 3320—400, dukát arany 3700—800, ezüst korona 73 és fél, 74 és fél, ferint 199—202—200, 5 koronás 380—85 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 168, Hollandia 204, Newyork 524 és fél, Milánó 2682, Prága 997 és fél, Budapest 63, Zágráb 186, Varsó 13, Bécs 5 és egyenyed, osztrák bélvégzett 5 és fél, London 2334, Páris 4725.

Sertésjelentés. Felhajtás 2100, élénk irányzat mellett árak a következők: Könnvü 100—142, közép 105—26, nehéz 128—46.

Színház.

Szerdán: Ezüst sirály, C bérletben. **Csütörtökön d. u.:** Cifranomorság **Csütörtökön este:** Ezüst sirály A bér. **Pénteken:** Gazdászok műkedvelő családja.

Szombaton: Sasfiók. Bérletszünet. **Vasárnap d. u.:** Debrecenbe kéne menni.

Vasárnap este: Sasfiók. **Hétfőn:** Sasfiók, A bérletben. **Kedden:** Sasfiók, B bérletben. **Szerdán:** Sasfiók, C bérletben.

25-étől (csütörtöktől) kezdve az esti előadások a Csokonai színházban 8 órakor kezdődnek.

Timár Ila kedden B, szerdán C és csütörtökön A bérletben aratja további sikereit. Ez alkalommal régi partnével Unger Pistával az Ezüst sirályban fognak brillírozni. A darab többi szerepei Kálmán Mancsi, Csolnakkossy kezében vannak.

Ballet-pantomim előadás az Arany Bika volt mozgó színházban. Kovács Klári, Alice és Magda, szerdán tartják meg előkelő és fényesnek ígérkező táncestélyüket az Arany Bika mozgóban. A látványos és minden tekintetben érdekes előadás iránt városszerte nagy az érdeklődés. Szébb-nél-szebb művészi táncok sorakoznak a gazdag és művészi műsoron. Az öltözködések szünetjét Kovács Magda tölti ki szanzonokkal. Akik hívei a plastikus, művészi táncoknak, azoknak káprázatos látványosságban lesz részük az előadásban. Jegyek a mai naptól kezdve előre válthatók az Arany Bika mozgó pénztáránál.

A Pál utcai fiúk, 5 felvonásban és **Mister 44,** amerikai dráma 5 felvonásban kerülnek bemutatásra áldozócsütörtökön a Meteorban.

Gróf Bethlen István miniszterelnök és kíséretének bevonulását és fogadtatását ma utoljára mutatja be a Vig-színház mozgó

A játék vége, egy házasságtörés tragédiája 7 felvonásban ma utoljára az Apollóban, csak 16 éven felüliek nézhetik

Ha gyönyörűt, tanulságot akar látni és gyermekeinek örömet szerezni, nézze meg a Kis gondviselés c. Púthe filmet az Urániában.

Salem Aleikum exotikus keleti történet 6 felvonásban. Csodás látványosság, ma utoljára a Vig-színház mozgóban. Ezt megelőzi Fatty, burleszk 2 felv. Előadások 7 és 9 órakor.

Szerdán, csütörtökön Tarzon fia I. rész Uránia.

A császár brigádrossa, dráma a nagy Napoleon idejéből, hat felvonásban és Mancika vigjáték 3 felvonásban Lóth Ila főszereplésével csak szerdán egy nap az Apollóban.

Becsületes Bandita William S. Hart amerikai cowboy király főszereplésével. A híres vasokli, aki ellenfeleit piszolylövessel szokta elintézni, sok embert a másvilágra küldött. Azonban végzeté utólagos — szerelmes lett — és megfogadta, hogy nem fog több embert ölni. Azonban egy ember életmentésénél kénytelen volt ölni — egy ellenségét. Szép meséjű, izgalmas regény az Urániában. 5, 7, 9-től.

Jön a Farkasszívű férfi, regényes dráma, a legnagyobb filmjodonságot péntek, szombat, vasárnap a Vigszínház mozgóban.

Hegyek fautonja, az idei legnagyobb amerikai kalandor történet 3 részben 18 felvonásban, legközelebb az Apollóban.

Sport.

Vasárnapi eredmények. A múlt vasárnap bajnoki viadalaik meglepetés szerű eredménnyel véződtek. A DMTK. eldöntetlenje a DTE. veresége a KSE. legénységétől egyaránt nem várt eredmény.

A DMTK-KTE. 0:0. Bíró dr. Zempléni. A DMTK csapatának úgy látszik nem használt az előzetes figyelmeztetés az iránt, hogy a KTE. csapata még Deberczenben is komoly ellenfél s ezért teljes erővel kellett volna belefeküdni a küzdelembe, hogy azt a maga javára eldöntse. Ez azonban nem történt meg s így meg kellett osztoznia a kevesebb rutinnal, de lelkesen és szívesen védekezve KTE-vel a sokat jelentő bajnoki pontokon. A DMTK. csapatának legjobb embere Kántor és Mertin, a KTE. és a mezőny legjobb embere Tóth kapus volt. Altalában a KTE. csapatának minden egyes tagja végsőkig lélekkel játszott.

KSE-DTE. 1:0 (0:0). Bíró Balogh Kisvárdai. A múlt vasárnapi DEAC. győzelme után, most a DTE felant is győzelmet aratott a kitűnő formában levő Kisvárdai Sport Egyesület csapata. Bár a mérkőzés folyamán a DTE. csapata semmivel sem volt rosszabb ellenfelénél, mégis annak a II. félidő 44. percében lött góljával sikerült a győzelmet a maga javára biztosítani. A KSE-ben kiváló nyújtott Feldmann balcséi és Subák jobbcséi, míg a DTE-ben Szabó, Rott és Széke közvetlen védelem volt jó.

Fővárosi eredmények: Nemzetközi mérkőzés: FTC—Rapid 2:0 (1:0). Első osztályú bajnokság.

MTK—III. ker. TVE. 2:1 (0:1).
BTC—Törökvs. 2:1 (2:1).
UTE—MAC 2:0 (1:0).
Vasas—ITC. 3:2 (1:0).
KAC—VII. ker. SC. 0:0.

II. a) osztály.
MAFC—33 FC. 3:1 (3:0).
NSC—BSE. 3:1 (1:1).
OTE—ETC 2:2 (2:1).
BAK—ETSE 0:0.
Urak—Ékszerészek 4:0.

ATLETIKA.

A BBTE. versenye. Helymagasugrás. 1. Nonn (BBTE) 147 cm. Orsz. Rek. 2. Kókényesdi (LASE) 143 cm. 3. Salamon (MAFC) 140 cm.

Súlydobás. 1. Vállag (MAC) 13 m. 35 cm. 2. Nonn (BBTE) 12 m. 25 cm. Magasugrás. 1. Gáspár Jenő (BBTE) 184 cm. 2. Petrasovszky (MAC) 175 cm. Távolugrás. 1. Petrasovszky (MAC) 8 m. 52 cm. 2. Farkas (FTC) 6 m. 41 cm. 3. Molnár (SITC) 5 m. 33 cm. Somfal (MAC) 6 m. 83 cm-t ugrott, de belépett.

200 m. síkfutás. 1. Kurunczy (MTK) 238 mp.

Aldozó osztor: 3ki futball mérkőzés. A vasárnapi gyenge futball program után, az Aldozó csütörtöki mérkőzések igazán izgalmas és szép küzdelmet ígérnek. A mérkőzések színhelye a vasutasok Diószegi uti sporttelepe lesz. Különösen nagy érdeklődés kíséri a bajnokság vezető egyesületének a DKASE-nak a DMTK-vel leendő küzdelmét. Bár a DMTK. vasárnap a KTE-vel csak eldöntetlen

tudott elmar, még sem lesz könnyű dolga a DKASE csapatának, mert a DMTK. igen szeszélyes ellenfél. A múlt év tavaszán csak 6 tudta megállítani győzelmi sorozatában a bajnok DVSC. csapatát s most hasonlóan akar elérni a DKASE ellen is. A másik mérkőzés a NyTVE—DVSC. találkozója lesz. A DVSC. mindent el fog követni, hogy a győzelmet a maga számára biztosítsa, mert egyetlen szük sége van minden pontra, hogy az 1-6-os osztály veszélyes zónájából elkerüljön. Igaz, hogy jelenleg legjobb emberét Szolárszky I-t nélkülözni lesz kénytelen s helyét a csatár sor karára Wampetich fogja betölteni. Tavaly tavasszal itthon a DVSC 11:0-ra győzte le a NyTVE-t. A NyTVE—DVSC. d. u. 3 óraker, a DKASE—DMTK. d. u. 5 óraker kezdődik.

Mozgalmas napja lesz szerdán a keleti kerületnek. A csütörtöki ünnep miatt, igen mozgalmas élete lesz a keleti kerületnek szerdán, e hó 24-én. Ugyanis d. u. 5 óraker a felebbezési tanács, fél 7 óraker az intéző bizottság fog ülést tartani.

Megjött a DKASE ezüst labdája. Már hosszú idő óta beszélnek arról a hatalmas vándor díjról sportkörökben, melyet a DKASE agilis egyesülete ír ki — az „ezüst labdáról”. Az ezüst labda tegnap érkezett meg Deberczenbe. Mondhatjuk, hogy a díj igazán impozans, ideális valami s méltán megérdemel minden érdeklődést. Ez idő szerint, mint halljuk a díjért a küzdelem a kiíró DKASE-n kívül egy deberceni csapat, továbbá az MTK. és Szombathelyi AK. között lesz. Ha a SZAK. nem venne részt, úgy minden bizonnyal a vasasok kiváló csapatát fogja a DKASE. meghívni negyediknek, aki már is ígéretet tett, hogy részt fog venni, ha meghívást kap. Az ezüst labda Hermann Nándor dívatáru üzletének kirakatában (Piac utca 10.) tekinthető meg.

Országos Gazdász Athletikai Bajnokság máj. 25-én DTE. pályán d. u. fél 4 óraker. 9 éve láttuk utoljára a keleti kerületi, magyaróvári, az akkor még Magyarországhoz tartozó Kassa, Kolozsvár és városunk gazdaságainak országos viszonylatu atletikai küzdelmét. 1914 óta most először rendezik meg és pedig Deberczenben, de természetesen most csak Csonka-Magyarország gazdasági akadémia hallgatóinak viadalát. A verseny most sem marad el a béke évi versenyekétől, izgalmas küzdelmek most is lesznek. 72 nevezés érkezett. A deberceni akadémia agilis vezetősége indítvány alapján a m. kir. földművelésügyi minisztérium egy örökös vándordíjat adott, mely egy nagy arisztos sorleg és eldöntésre kerül a Magyaróvár által védett másik ezüst sorleg is. A két sorleg Lőkövits ékszerész kirakatában látható. Tekintettel arra, hogy az óvári és keleti kerületi atleták közül többen a nyugati kerület bajnokai, az izgalmas viadal iránt a közönség körében már is nagy az érdeklődés.

ELADÓ
Szent Anna-utcán
egy sarokház.

Augusztus 1-én 4 szobás
beköltözhető lakással
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István
ügyvéd,
Szent Anna-utca 8. szám.

Makulaturát

regi kislejezett írományokat
könyveket, nyomtatványokat
veszünk a legnagyobb napi árban
Títhos és bizalmas iratokat,
papírullat-éket, szuszuk, a
féltívánstágra a papírgyártás
céjaira. Eladó félnél veszünk
át es fizetünk.

HEGEDŰS ÉS DR. ÁLDORNÉ
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 83—85
Budapesti telefon: József 5221

Még mindig tart az olcsósági hullám
a Közsékségi Áruházban Csapó-utca 9. szám

| | | | |
|-------------------------------------|---------|--------------------------------|--------|
| Férfi sima zephier ing galléros | 875 | Nyakkendő minden színben | 85-től |
| Férfi sima zephier ing külön gallér | 475 | Ajuros és színes zsebkendő | 48-tól |
| Munkás ingek jó minőségben | 285-től | Férfi fuzekli színes és fekete | 48-tól |
| Labraváló vászon és köpper | 280-tól | Női harisnya színes és fekete | 65-től |
| Fehér és színes gallérok | 35-től | | |

Es minden itt fel nem sorolt cikk feltehetően olcsó árban.

Elsőrendű rózsá burgonya kapható

Hoffer Béla
Király-u ca 4 sz. alatt.

Ugyanott sertésnek való apró burgonya is.

Kész cipők
legszebb kivitelben és
jutányos árban kapható

Falusy Károly
polgári és katonai cipész-mesternél,
Csapó-utca 41. szám.

BENZIN
hőfehér, foltlétisztásra alkalmas,
bármely mennyiségben literenként

75 korona
árban kapható:
BLEYER, Hatvan-u. 53.
Telefon 7—28.

GÁZMOTOR
négy lóerejű, kipufogó cső-
vezetékkel és víztartállyal

eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Könnyű födeles hintó
Nyiregyházi új talyiga

eladó.
Hatvan-utca 47. szám.

SZIREK ANDRAS
elsőrendű uri- és egyenruha szabó
bőssége angolgyapjuszövetek iskolai
és egyenruházati sapkakra stb.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Bőrtárcákat,
ridikülöket, utazó és ügynöki
taszkákat, levél, szivar és pénz-
tárcákat esőorángu kivitelben,
olcsón készít és javít

SZENTPÉTERY MIKLOS
bőrdíszművész,
SZÉCHÉNYI UTCA 8. SZÁM.

ELADÓ
új bőrfedeles hintó

Széchenyi utca 8.

Ház beköltözésre eladó.

Lorántfy-utca 12. számú, 3 szoba elfoglalható.
Monostorpályi-ut 58.
Gerébi telepen, Király Ferenc-utca 7. és 52. számú.
Nyilastelepen, Malvin-utca 4. és 6.
Kerekestelepen, Rudolf-utca 46.
Boéritelepen, Honti-utca 25.
Csapókeriben, Klapka-utca 27. és 29., azután Virág-utca 3.
Csapókeri, Jánosi-utca 55.
Gerébitelep, Madács-utca 13.
Ezeken kívül Belvárosi házak, a város minden részén van eladó, eladásra előjegyzendő egy milliótól nyolc millióig.

BIRTOK
eladó az Elepen tanyával 40 holdas és egy 15 holdas.
Közelebb 260 holdas, tanyával és van egy lóerdeje is 100 holdas.

PATAKY,
Csapó-utca 19. szám.
udvari keresztépület.

Eladó
2 katasztrális hold
szántó
közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház
beköltözhető lakással
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István
ügyvéd irodája
Szent Anna-utca 8. szám.

és Belvisszabályozó Társulat
Alsó-Szabolcsi Tiszai Ármentesítő
Debrecen.

508—1922. szám.

Pályázati hirdetmény

Az Alsó-szabolcsi tiszai ármentesítő és belvisszabályozó Társulatnál elhatározás folytán megüresedett **műszaki segédnyilvántartói állásra** pályázat hirdetjük.

Az egy évi próbaszolgálat után a társulat igazgató-választmányára által végleg betöltendő állással, 3300 korona alapfizetés, ennek 50 százalékáig emelkedő harmad éves kor-pótlék, 2500 korona lakpénz, továbbá a társulati közgyűlés által engedélyezett és jövőben engedélyezendő ideiglenes rendkívüli segélyek, a közalkalmazottakat megillető háborus stb. segélyek vannak összekötve. Az állásban véglegesítendő a társulati nyugdíjszabályzatban megállapított feltételek mellett nyugdíjkoronázás illeti meg. A pályázatban résztvevőktől a közpiskolai vezértesztén kívül a kataszteri mérnöki és nyilvántartói munkálatokban való jártasság igazolása is kívántatik.

Debrecen, 1922 május 18.

A Társulat Igazgatója.

